

**Zrtev poklica.** Iz Velenja nam pišejo: Dne 4. t. m. ob 10. uri popoldne so se nahajali v prometovniku upravitelej g. Jaroslav Špička, inž. Vladimir Uratarič in neki delavec, da pregledajo jame. Ugolovila se nevarnost vdora in je g. upravitelj ravno odredil potrebne varnostne ukrepe, kar se mahoma udere strop. Inž. Uratarič je na srečo odskočil, tako da se mu ni zgodilo nič hudega, delavec je plast tako oplazila, da leži v bolnici, upravitelja so pa odkopali iz premoga mrtvega. Tragična smrt vobče priljubljenega g. upravitelja je pretresla Velenje in vso okolico. Rajni je bil 25 let v službi, zvest uradnik in dober predstojnik. Zaprta žena in več otrok.

**Poziv bojevnikom za osvobodjenje Maribora ob preobratu leta 1918.** Druga točka v 1. členu zakona o dobrovoljnih pravi: »Dobrovoljac je t onaj, koji je od rata 1912. godine, ili u ratovima od 1912. godine do 11. novembra 1918. godine svojevoljnim učešćom skupčanim sa požrtvovanjem pomagao ostvarenju narodnog oslobođenja i uedinjenja.« Z ozirom na to do oboho bom se potrudil, da dosežem priznanje dobrovoljstva za one, ki so ob preobratu dejansko pripomogli k osvobodjenju Maribora ali drugih krajev naše tukajšnje severne meje. V pošteev pa prihajajo le one vojaške in civilne osebe: 1. ki so se v Mariboru prostovoljno javile med 1. in všteto 11. novembrom 1918 v moju službo in to vršile nepretržno vsaj do 17. novembra, in 2. one, ki so se v gori navedenem času kje drugod na naši severni narodni meji samostojno in uspešno postavile za pravice naše države. Za dosego moje namere moram predložiti ministrstvu vojske in mornarice točen seznam za to priznanje upravičenih oseb in pregled njihovega delovanja. Za sestavo tega seznama naj mi pošljejo vsi, ki se jih tiče in ki jim je na tem, da bi dobili priznanje dobrovoljstva: a) oni, ik so bili ob preobratu vojaki: od vojaške oblasti izstavljeno potrdilo o njihovem s'uzbovanju v preobratnem času. Če pa tega potrdila nimajo, naj navedejo imena treh vojaških predstojnikov in sovrstnikov, s katerimi so v gori označenem času skupno opravljali službo. Točen popis službe za navedbo kraja: b) civilne osebe: seznam vojaških in civilnih oseb, s katerimi so skupno delovale in označbo kraja in časa delovanja, ter popis delovanja samega. Vse te listine naj se mi pošljejo do 15. marca t. l. Pripominjam, da bo vse poslone dokazilne listine presojava komisija, ki se bo sestala v to svrbo pri meni. Vsak pošiljatelj naj pripiše svoj natančen naslov. Opozorjajte drug drugega na ta poziv! Rešitev g. ministra in nadaljna navodila bom razglasil po časopisih. — Div. gen. v p. Rudolf Maister, Maribor, Maistrova ulica 17.

**Vsi bivši vojaki iz svetovne vojne, vsi prijatelji bivših vojakov, vsi vojni invalidi, vdove ter celokupno občinstvo lavantinske škofije!** Koncem maja t. l. se bo vzdala spominska plošča v Marijino cerkev v Petrovčah. Ta plošča bo spominska plošča vsem padlim vojakom iz lavantinske škofije ter zahvalna plošča vsem vrnivšim se vojakom iz svetovne vojne. Na dan odkritja te plošče bo Zveza slov. vojakov v Petrovčah napravila veliko zborovanje vseh vojakov iz svetovne vojne, na katero zborovanje se vabijo vsi bivši vojaki, vsa društva in organizacije, kakor tudi vsi brez razlike stanu in spola; vsi, kateri hočete, da si ogledate biser Savinjske doline, krasno zgodovinsko cerkev Mater božje v Petrovčah, blagovolite se za to slavnost prigrasiti že zdaj najdalej do 15. marca t. l., da ve Zveza prositi za polovično vožnjo po vseh železnicah. Vsak, katerikoli boče meseca maja v Petrovčah, naj pošlje za polovično vožnjo in legitimacijo znesek 10 Din pri prijavi v kuvertu in natančen naslov, da mu lahko pošljemo pravočasno legitimacijo. Natančen dan slavnosti se boče pravočasno naznanil. Vabimo vse bivše vojake, vse sorodnike padlih vojakov, vse organizacije, vso prebivalstvo cele lavantinske škofije, da se veleke zgodovinske slavnosti v Marijini cerkvi v Petrovčah udeležijo v polnem številu. — Zveza slovenskih vojakov v Ljubljani. Krajevna zveza v Smartnem ob Paki.

**Poskušen samomar ali nesreča?** V soboto popoldne se je pri kemični tovarni v Gaberju pri Celju obstrčil 18-letni mladenič D. Bil je v družbi svojih tovarišev in je kar naenkrat izvlekel iz žepa revolver, ustrelil najprej prvi strel v zrak in nato pa v svojo ramo. Najbrže je nameraval

ustreliti preko rame, a se je pri tem po nesreči zadel v ramo. Rana ni nevarna.

**Razne novice od Sv. Ruperta nad Laškim.** Neusmiljeno vihti letos pri nas smrt svojo ostro kozo, ki je posekala na Svečnico komaj 19-letnega mladeniča Franca Jančiča p. d. Lapornika. Imel je lepo posestvo, bil razumen, za gospodarski napredek nad vse vnet kmetovalec, vrl fant, član mladeniške Marijine družbe, samo zdravja ni imel in moral je pred časom pod zemljo. Fantje-družbeniki so ga zelo častno spremili na pokopališče, kjer je domači župnik dobremu Francetu spregovoril slovo. Blagi mladenič, počivaj v miru! — Pri nas divja že ceeli teden hud sneženi metež, da se tuči, ki prihajajo iz Ce'ja in Laškega, ne samo čudijo, ampak kar pošteno zmrzujejo, ko z velikim trudom kobacajo po g'obokem snegu. Pa navzlic hudi zimi ne dremljemo na peči, ampak se prav pridlo gibljemo. V kratkem priredi naša Dekliška zveza lepo igro »Mlada pevka«. — »Gospodarja« prihaja k nam naj 100, »Borojuba« 52, »Glasnika« 42, »Domoljuba« 15; z'oglasna »Domovina« in »Kmetijski list« pa se le skrivaj ročepata po fari, kajti vsak pošten Rupertan se teh listov sramuje. — Z velikim zadovoljeniem in veseljem je naše ljudstvo sprejelo vest, da se priljubljeni živinozdravnik dr. Jerina iz Srbije, kamor ga je pogнал s'abostojnej Pucelj, vrne zopet v Laško. Pristrčno pozdravljen, vrl naš mož!

**Pod vlak se vrge!** V torek zvečer se je dogodil na ljubljanskem glavnem ko'odvoru strašen prizor. Ko je privozi'la lokomotiva za mariborski vlak iz kurilnice, je nenadoma stočil pred njo na tir 23letni uradnik finančne računovodstva Mi'an Radončič. Stroj ga je vrge! ob tla ter ga prevozil. Ko'esa so mu odrezala eno nogo pod kol'enom, drugo mu poponoma zmečkala in mu zadalala težko poškodbe po rokah in na glavi. Radončiča so takoj naložili na rešilni avto ter ga odpelali v bolnico.

**Uboj med pretenom.** V St. Rupertu na Kranjskem se je dne 30. januarja izvršil strašen uboj. Mlad gospodar, oče štirihi otrok je šel iz Slanca na Ravno ter se ustavil med potjo v gostilni. V gostilni je prišlo do prepira, stero sovlasto je visoko vsp'amtelo. Začeli so se pretepati. Mladi mož je zbežal iz gostilne in prosil ljudi za sekuro, pa je ni dobil. Štirje so ga napadli in obde'evali s sekirami, krampi in krampači. Mrtvega so zavlekli v vodo, ga vrgli na trebuh in odšli. Šele dne 2. februarja so našli mrtliča. Strašen je bil pog'ed na razmesarjeno telo. Orožniki iz St. Ruperta so to'ovaje in podpihovanje takoj zaprli. Podivjanost res ne pozna več nobenih mej in žalostno je, da se še vedno bo'j širi v naših krajih.

**Volčki na Dolenskem.** Kraji okrog Kočevja na Dolenskem imajo letos izredno trdo zimo. V teh krajih se nahajajo velikanski gozdovi, v katerih živijo tudi medvedi in volkovi. Zadnje leto so se volkovi v kočevskih gozdovih tako pomnožili, da so postali že prava nad'oga za prebivalstvo. Posebno letos, ko je huda zima, so volkovi zelo predrzni. Prik'atili so se ponoči celo v mesto Kočevje, v okoliških vaseh si pa radi volkov ponoči nihče ne upa iz hiše. Velikansko škodo delajo volkovi med divjačino. Ker pogoni niso veliko pomagali, skušajo priti lovci volkovom do živega na učinkovitejši način — s pomočjo strupa. S cijankalijem ali s'tribinimom zastrupljeno meso srn in druge divjačine nastavljajo kot vabo v gozdovih. Lakota nažene volkove da žro zastrupljeno meso, kar jih pokonča v par sekundah. Večinoma ob'čeže zveri kar na mestu. Do sedaj se je posrečilo pokončiti s trupom veliko število volkov.

**V dveh letih 50 zločinov.** Ivan Blažič, strah Medjimurja ki so ga prijeli orožniki in skupno s šestimi njegovimi p'aidžji in njegovo lu'bico od'edli v zapore varaždinskega sodišča, je doslej priznal 50 ropov in tatvin, ki jih je izvršil de'oma sam, de'oma s pomočjo svojih tovarišev. Ker imen vseh tistih, ki jih je na svojih pohodih obiskal, ne ve, bodi sedaj po vaseh, da žandarmeriji kaže hiše, ki jih je iztrgal in okradel. Precej je u'emejen sum, da ima Blažič tudi en roparski umor, ki ga je izvršil v Sloveniji, na vesti. V tej tožbi je obtoženih poleg Blažiča še 35 oseb, bodisi kot iniciatorji, soudeleženci ali deležniki.

**Zrtev surovosti.** V Skoplju se je zgodil strašen zločin, čigar žrtev je postal slovenski vojak Ivan Peternel. Zgodilo se je tako: Narednik Horvat, rodom iz Do'nje Lendave, je navsezgodaj zjutraj mučil vojake v tamošnji konjišnici,

da so morali vstajati in padati v hlevski gnoj in gnojnico. Ker je to nečloveško mučenje bilo le predolgo, je vojak Peternel nekaj ugovarjal. Pobesneli narednik pograbi v tem trenutku puško z nasajenim bajonetom in bajonet v vsej dolžini zasadi Peternelu v prsa. Sunek je bil tako silen, da je konica bajoneta med pleči pogledala zopet na dan. Peternel je pri tej priči umrl, narednik Horvat je zbežal proti albanski meji, a ga je četa orožnikov vendar le u'ela in aretirala. Horvat je priznal svoj zločin.

**Velik požar v Skoplju.** Pet požarov je imelo v zadnjih osmih dneh mesto Skoplje. Golovo so požari delo zločinske roke. V nedeljo, dne 6. februarja, je v mestu kar na dveh krajih izbruhnil požar in upepelil veliko hiš. Vsled pomanjkanja vode je bilo gašenje silno trudapolno in je gorelo vso noč. Pogorelo je skoro poponoma staro turško mesto, kjer so bile hiše po večini lesene ter so gorele kot slama.

**Poštenemu najditelju!** Neki Mate Bilič iz Dalmacije je izgubil denarnico z vsemi dokumenti, ki jih nujno potrebuje. Izgubil jo je najbrž v vlaku od postaje Ivanjkovci do Murske Sobotice. Poštenega najditelja prosi, naj omenjeno denarnico izroči župnijskemu uradu pri Sv. Križu, v Murski Soboti, in Ljutomeru ali v Veržeju, kjer bo dotični vprašal za njo. Ako je najditelj predaleč od teh krajev, naj blagovoli z dopisnico obvestiti eden izmed teh uradov, da Bilič sam pride po njo. Ako usrežite tej prošnji, boste storili dobro delo usmiljenja do bližnjega.

**Nova knjiga.** »Zadnji Mohikanec« (ponatis iz »Slov. Gospodarja«). Mnogim čitatelem našega lista je ta povest tako ugajala, da so že vpraševali, če bo knjiga izšla tudi v ponatisu. In res je knjiga zdaj gotova. Kot zvezek Cirilove knjižnice je te dni izšla povest »Zadnji Mohikanec«. Knjiga stane le 11 Din, in se naroča pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5, dobi pa se tudi v Knjižarni Aleksandrova cesta 6.

**Srečka državne razredne loterije,** ki je dobila pri zdajnjem zrebanju premijo je prodana iz najsrečnejše prodajnice srečk: L. Z. Konjovič v Beogradu. 158

## „Naš dom“.

»Naš dom.« Že 19 let izhaja in prinaša poučne članke in kratkočasne zgodbe. Fantje in dekleta pišejo v njem, prav posebno še dekleta. »Naš dom« izhaja vsak mesec in velja na leto 20 Din. Letos pa imajo naročniki »Slovenskega Gospodarja« posebno pravico. Če si naročijo »Naš dom«, jim je treba zraven napisati le, da so že naročniki »Slovenskega Gospodarja«, pa dobi »Naš dom« za 15 Din na leto. To posebno pravico je »Slovenski Gospodar« priskrbel svojim zvestim naročnikom. Upamo, da si boste »Naš dom« naročili; tisti pa, ki ga že imate in morda »Gospodarja« še nimate, si pa še tudi »Gospodarja« naročite, ker boste potem tudi »Naš dom« ceneje dobili. »Naš dom« je treba naročiti na ta-le naslov: »Naš dom«, Maribor, Aleksandrova cesta 6.

**Kedaj bo Slomšek proglašen za svetnika?** O tem je napisal mil. g. prelat dr. Tomažič članek v »Našem domu«. Prva številka »Našega doma« bo izšla dne 15. t. m. Naročite si ga!

**Iz Lepe Njive ima »Naš dom« domačo narodno pesem,** ki opeva savinske cerkve.

**Urednik in upravniki »Slovenskega Gospodarja«.** Popisuje jih »Naš dom« v 1. številki. »Naš dom« naročite v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

**Tončka iz Poljčan piše v »Našem domu« o dekletih in dekliški zvezi.** Lepo popisuje, kaj dekleta delajo v svojem društvu.

**Za gospodarje in kmetske fante ima »Naš dom« zelo poučne članke.**

**Kdor se boče smejtiti, bo našel v kratkočasnicah »Našega doma« smeha dovo'j.** Kdor si pa boče ob nedeljah popoldne glavo lomiti, bo lahko uzanke reševal. Tri so v 1. številki »Našega doma«: domače so in vesele.

**Kje in kako prebiva kralj, nam pripoveduje »Naš dom«.**

**Novo in zanimivo novost boste čitali v letošnjem »Našem domu«.** Naročite si ga hitro, ker ga za nove naročnike

## Naša društva.

**Opozorjamo že sedaj na izredno slavnostno telovadno akademijo, ki jo prire'ne skupno vsi mariborski orlovski o'edeki in orliški krožki na praznik sv. Jožefa v veliki dvorani pri G'ozu.** Nastopi preko 70 telovadcev s prostimi in simboli'nimi vajami in z vajami na najrazličnejšem orodju. Orlovski o'edeki na deželi naj pošljejo obilno zastopstvo na to akademijo, ker bo za nje v vsakem oziru silno poučna. Vsi prijatelji orlovstva, odločite si že sedaj praznik sv. Jožefa za poset te izredne prireditve!

**Heče.** Telovadno društvo Orel v Hočah priredi v nedeljo, dne 13. februarja 1927, ob 3. uri popoldne in ob 8. uri zvečer v društvenem domu gledališvo pri slavo »Scapinove zvijače«. Sodeluje tamburaški in pevski zbor. Vsi prijatelji zabave vabljeni!

**Društveno življenje v Smartnem pri Slovenigradu.** Huda zima nas je obiskala letošnje leto a v naših društvih sije toplo poletno so'ne, je opaziti živo delovanje na prosvetnem polju. Na Svečnico je priredila Marijina družba zanimivo poučno igro verskega značaja »Bellembska zvezdica«. Vsem je ugajala in sp'ošno mnenje je bilo, le še več takih iger na naše odre, ki tako blažilo vpliva'jo na tužna srca današnje dobe! — V nedeljo dne 6. t. m., je prišel med svoje rojake g. dr. Jehart. V Mošnerjevi dvorani nam je pripovedoval o svojem po'ovanju po orijentu na pod'avi skopišnih slik. Poživili smo si zopet po njegovih navdušenih besedah sv. vero v Kristusa. — Cirilova nedelja tudi ne bo šla mimo nas brez sadu. Popoldne ob pol treh bodo na prosvetivni sv. Cirila nas'opile naše organizacije z raznimi poučnimi nastopi in deklamacijami. Predavanje o sv. Cirilu bo prevzel nam toliko priljubljeni predavatelj g. profesor Prijatelj. Da bo mnogo navdušenja, boče pevski o'dsek zapeti par Cirilovih pesmi s spremiljanjem domačega orkestra pod v'ostvom delavnega organista g. Krpača. — Tudi pust boče priti na svoj račun. Pustno veselje nam bo pripravil pevski o'dsek. Dne 27. t. m. ob pol ob pol treh popoldne bo priredil igro »Mala pevka«. Pred igro in po igri se bodo vršili razni prizori med sviranjem

domačega orkestra. Ker ima pevski o'dsek ogromne stroške z nabavo instrumentov, naj vsak faran poseči ta dan igro v Mošnerjevi dvorani.

**Sv. Barbara v Hlozjah.** Slov. katoliško izobraževalno društvo priredi dne 27. februarja 1927 v prostorih g. Reicher—Bradič predustno veselilo v prid društvene knjižnice in časopisov — Društveni igralci in igralke bodo predstavljali veseligr »Samo eno pro'ebstvo«. Pristali boče zabave in našega društva, kakor tudi sosedni in tuji v'judno vabljeni.

**Sv. Jurij ob Ščevnici.** Radi predvidenih zaprek preložimo igro: »Navihni Capine«, ki smo jo mislili uprizoriti v Radincih, na velikorodni pondeljek. Znamenita igra vesluje na cente smeha, zato vas že dres vabi za velikonočni pondeljek v Pergerjevo uto. Orlovski o'dsek.

**Ljudi i oder Srelišče.** Na splošno željo občinstva se pribodno redeljo, dne 13. februarja porovi igra »Strie v toplicah«, katera se je igrala v nedeljo, dne 6. t. m. s polnim uspehom, kar so pri ali lurni aplavzi ob koncu dejanj ob neaterih prizorih je zadonel v dvorani tak smeh, da so igralci na odru mogli kar prekiniti, dekler se ni publika malo umirila. Pes, primerna igra za veseli pustni čas Torej, vsi prijatelji smeha, va'or domači tudi ob'olčani, prav v'judno vabljeni k obilni udeležbi ter zares humoristične igre — in nasmejali se boste za cel rust. Začetek ob pol 7. uri zvečer. Ijudski oder bo skritel tudi takrat za časn primerno razvedrilo. Uprizarjal bo namreč Kristusovo trptjenje ali »Pasijon«.

**Celje.** Koncert, ki ga priredi Prosvetno društvo v nedeljo, dne 13. t. m. v Narodnem domu se vrši v proslavo 1100 letnice sv. Cirila in Metoda. Na sroedju je pesem na čast sv. Cirila in Metoda ter poleg številnih drugih pesmi Sallnerjeva: »O nevihtic s spremiljevanjem harmonija in glasovlja. Ta pesem se bo pela v Celju prvič in bo gotovo zelo ugajala. Vse častike sv. Cirila in Metoda in vse prijatelje lepega refja vabimo, da se polnoštevilno udeležijo koncerta, ki se začne točno ob 4. uri. Po možnosti se bodo dočile vstopnice že v soboto v Slovenski papirni trgovini.

**Sv. Ksaverij v Savinjski dolini.** Naše Prosvetno društvo priredi dne 13. t. m. svojo predustno veselilo z zelo zanimivim sporedem: Fozdrav, mešani zbor, Ušebli cvet, moški zbor, Kolo in Pred žrtvnikom, pleše deca, »Njegova edina hčerka« humorja

polna salonska burka v 1. dejanju. Savinjski dol, meš. zbor, Lahko noč, moški zbor. Začetek ob pol 3. uri popoldne, konec ob pol 5. uri. Čisti dobiček gre za zidavo Društvenega doma, zato se tudi prostovoljni darovi hvaležno sprejemajo. Vsi prijatelji smeha in poštene zabave, na svidenje »Martinovcu! Bog živi!

## Viničarski vestnik.

**Viničarski tečaji.** V svrbo temeljite praktične izobrazbe v vinarstvu in sadjarstvu se uvedejo zopet in sicer s 1. marcem 1927 devetmesečni viničarski te'aji in sicer začasno: 1. na drž. loznm in ovočnem nasadu v Pekrah, pošta Limbuš pri Mariboru, in 2. na drž. loznm in ovočnem nasadu v Kape'li, pošta S'atina-Radenci. Na vsakega teh tečajev se sprejme 10 goencev. Pouk je v prvi vrsti praktičen in le v to'iko tudi teoretičen, ko'ikor je za boljše razumevanje vsakega posameznega opravila v vinogradu, sadonosniku, trtnici ali v drevnici, v k'etih itd. neobhodno potrebno. Gojenci vživajo na nasadih prosto stanovanje in običajno kmečko hrano in dobijo mesečno 100 Din na roko, da si oskrbijo pranje perila ter nabavijo razne majhne potrebščine za te'esno nego, kakor tudi za snazhne ob'ekte in obutva. V tečaju se sprejmejo viničarski in kmečki fantje, ki so dovršili na manj 16. letnin ne prekoračijo 24. iz mariborske oblasti ter so dovolj močni opravljati lastnorodno vsa vinogradniška in druga gospodarska opravila. Pročnje za sprejem v enega teh tečajev morajo biti o'jemljene: 1. s krstnim list'om, 2. z zdravniškim spričeva'om, 3. z n'avnstvenim spričeva'om, 4. z obvezo staršev, da so voljni udeleženca pustiti 9 mesecev nepretrgano v zavodu in se morajo po prošnjiku o'blati pri upravniku dotičnega nasada najkasneje do 20. februarja t. l., po katerem roku dobijo obvestilo če so sprejeti ali ne. Koncem tečaja dobijo udeleženci spričeva'ja o doseženi dovršenosti v vinogradnih in d'rušnih opravilih.



ni več mnogo. Kar danes še pišete dopisnico na upravo »Našega doma« v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

»Naš dom« izide dne 15. februarja.

## Gospodarstvo.

Važno za vinarje, vinčarje in šole. Vinarski in sadjarski odsek Kmetijske družbe v Mariboru je poveril g. A. Zmavcu, direktorju srednje vinarske in sadjarske šole v Mariboru, prireditelj letaka v obliki brošure o našemu živalskem škodljivcu vinske trte, o grozdnem sukaču (senenem črvu in kiseljaku), ki povzroča tudi že pri nas vsako leto milijonske škode. Letak je v tisku in se bo kmalu v tisočih izvodih razpošiljal. Opremljen je s podobami. Dragocena je priloga v barvotisku z 12 podobami škodljivca po naravi, umetniško delo enega najboljših slikarjev žuželk v Nemčiji. Razen točne, pregledne razlage podob in splošnih opomb vsebuje letak ta-le glavna poglavja o škodljivcu: opis, razvojni cikel in način življenja, škoda, zatiranje, potreba poročevalne službe itd. Letak se pošlje na ogled vsem kmetijskim podružnicam po vinarjskih okoliših Slovenije z vabilom, da si ga skupno naroče za svoje člane vinarje. Ako bi se katero podružnico nehote prezrlo, naj piše po letak navedenemu odseku. Knjižica se pošlje brezplačno tudi sreskim kmetijskim referentom v vinorodnih okrajih. Cena bo predvidoma 5—10 Din, pri skupnih naročilih potom kmetijskih podružnic pa še znatno nižja. Krasni barvotisk sam je že več vreden. Vinarji, vinčarji in šole se na to času primerno in temeljito strokovno delo že zdaj opozarjajo. Vsakdo bi ga moral proučiti še pred letošnjim trsnim rezjo, da se na njem že letos izdatno okoristi.

**Mala Nedelja.** Dne 6. februarja je zaključil s prekrasnim, deloma naravnost ganljivim govorom g. Levstik iz Celja tridnevni sadjarski tečaj v Soli. Spretno je obdelal v zanimivih predavanjih najnujnejša poglavja iz sadjarstva, ki bi naj donosala ravno tukajšnjim sadjarjem nov vir dohodkov. I omagal mu je teoretično in praktično g. Stampar. Tečaj je bil dolga obiskana. Veseli obrabi tečajnikov so pričali o resnem zanimanju za stvar. Delata je bila včasih prav živahna. Zelja vseh udeležencev je, naj nas gospod Levstik še razvedri s svojo segavostjo in obogati s svojim strokovnim znanjem. Hvalični smo govornikom in izvrstnemu načelniku Kmetijske podružnice, ki je organiziral potrebni tečaj. — Izvanredno veliko postavnih fantov nosi za klobukom pozivajo. Novincem na čast in v pouk priredi Slomškovo prosvetno društvo 27. februarja v Društvenem domu poslovnili večer z izbranimi sporedom. Na vspredu je med drugim pelje vojaških pesmi in znamenita Finžgarjeva igra »Veriga«. Tudi za smeh je poskrbljeno v izdatni meri. I očasile torej naše vojaške novince s številnim obiskom domačini in sosedji.

**Prosvetna zveza** priredi v sredo in četrtek, dne 16. in 17. februarja v Slomškovi dvorani v Križevcih gospodarski tečaj. Predavanja se začnejo ob 9. uri in trajajo dopoldne. Opoldne je do 1. ure odmor. Od 1. do 4. ure popoldne se predavanja nadaljuje. Tečaj je brezplačen. Ker se bodo obravnavale te gospodarske, obče-koristne reči, pričakujemo prav obilne udeležbe tudi iz sosednih župnij.

**Mariborski trg,** dne 5. februarja 1927. 78 slaninarjev je pripeljalo 285 zaklanih svinj na trg, kjer so prodajali meso in slanino po 1050 do 25 Din na drobnjo, po 14 do 17 Lin na debelo; pri domačih mesarjih so ostale cene pretečene tedna. — Perutnine in domačih živali je bilo okoli 600 komadov in so prodajali piščance po 20 do 35, kokoši pa po 80 do 125 Din komad; domače zajce pa po 8 do 25, divje pa po 30 do 50 Din komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice. Krompirja so pripeljali samo 5 vozov, druge zelenjave pa 6 vozov na trg, tako, da trg ni bil prav dobro založen, pa tudi obiskana ne. Cene so bile krompirju 1.75 do 2.25, kislemu zelju 3 do 4, kisli repi 2, sladki repi 2, svežemu zelju 2.50 do 3, maslu 44 do 46, kuhanemu 46 do 48, čajnemu 50 do 56, medu 25 do 30 Din kg, solati endiviji 2 do 3, ohrovtu 1.50 do 2.50, karfiolu 3 do 10, artičokam 3 do 4 Din komad. Mleku 2.50 do 3, smetani 12 do 14, oljnému olju 26 do 36, bučnemu olju 20 do 25 Din liter. Sadju: jabolkam in hruškam 3 do 12 Din kg, dateljem 25 do 35, orehom 10, loščem 32 do 35 Din kg, limonam 0.75 do 1, pomarančam 1 do 3 Din komad. Cvetlicam 1 do 3, z lonci vred 15 do 50 Lin komad. — Lončena in lesena roba 1 do 100 Din, brezove metle 250 do 6, leseni ročni vozički 100 do 300 Din komad.

**Seno in slama na mariborskem trgu.** V sredo, 2. februarja je bilo 7 vozov sena in 4 vozovi slame, v soboto, 5. februarja pa 18 vozov sena in 5 vozov slame na trgu. Cene so bile senu 70 do 110 Din, slami pa 50 do 65 Din za 100 kg.

**Kmetje v okraju Pohorja in celo Dravsko polje, pozor!** Podpisani lesni trgovci Vam naznanja, da kdo še hoče prodati borov, smrekov ali jelkin les za rudokope, naj se oglasi sigurno do 16. t. m., ker na poznejše ponudbe se ne bo več reflektiralo. Koliko bo pa še došlo ponudb do 16. februarja se bo les še prevzel po sedajni dnevni ceni. Kmetje, kakor Vam je znano, pada danes rapidno cena vsem potrebščinam, katere imajo na prodaj kmetje. Ako hočete imeti sigurno zagamčeno plačilo obrnite se takoj do mene, ker jaz sem v po'oža, u kupiti še ves Vaš les, katerega ponudite do imenovanega roka po dnevni ceni od kučičnega metra franko vagon Hoče, Račje, Pragersko, Sv. Lovrenc in Ptuj. Ponudbe pošljite na naslov: Dragotin Korošec, Rečica ob Paki. 152

## Pisma iz domačih krajev.

**Savci pri Sv. Tomažu pri Ormožu.** Leta 1901 so naši dobri vaščani za vaško kapelico naročili zvon, ki je marsikateremu zapel mrtvaško pesem, a bridka vojska ga je pobrala. Neustrašeno so naročili leta 1921 drugega, ki tudi naznanja na hitrem po smrti darožljivih Savčanov in res, tako se je tudi dne 4. t. m. opoldne oglašil, ko mnogi niso slutili o smrti dobre, pridne in krščanske matere ozir. vdove Earbare Prigl roj. Farič v Savcih št. 61. Pokojna je pred par ur pred smrtjo prejela sv. zakramente ter mirno v Gospodu zaspala. Priporočamo jo v molitev in blag spomin.

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** No, sedaj so pa spel popi zmagali! Tako se je izrazil nek naš napredni faran. Hvala Bogu in našim zavednim volikom, v katerih vrstah so tudi naši Tomaževčani. Se smo mežje, ki se zavedamo, kaj je naša sveta dožnost napram naši SLS, katere se res bori za pravice našega naroda. Toda tudi med nami so ljudje, kateri kopljejo grob svoji lastni deci, kateri zastrupljajo te mlade, čiste duše poselro potom časopisja. Zalostna jim majka! Vas pa, dragi sefarani pozivam, da delamo vsi za dosego ciljev naše SLS. Zmaga bo ni mora biti naša! Naša volja in politično prepričanje bodi kakor iz kremenca. Znabiti pridobimo za sebe tudi onih par zaslepljenec, katere vsi poznamo, saj so iz naše srede. Vi pa nasprotniki vedite, da boste izginili iz površja tako, kakor resnično je zmagala SLS.

**Sv. Lenart nad Laškim.** Lep vzgled požrtvovalnosti ob času volitev nam je dal naš novi župljan Anton Beznik. Na dan volitev je ob 1. uri ponoči šel odhod, da se je peljal po železnici v svojo domovinsko občino Medvode na Kranjskem, kjer je spustil kroglico v skrinjico naše stranke. Čast in hvala mu. Mnogi naši prišasti pa so imeli svoj volilni lokal takorekoč pred nosom, pa jih ni bilo videti na volišču. I ričakujemo, da bodo drugkrat izvršili svojo volilno dožnost, da lo tako naša zmaga nad nasprotniki še bolj sijajna. — Letos lomo imei tukaj prvokrat sejme, in sicer: prvega na cvetno soboto, drugega 5. julija, tretjega 15. sept., četrtega 4. novembra. Za naše sejme sta se posebno potegovala naš poslanec in sedanji minister g. dr. Gosar in bivši živinodržavnik v Laškem g. dr. Jerina, ki ga je I celj premetil odhod.

**Murska Sobota.** Kdo se ne bi smilil petdesetih dijakov, ki so iz stanovanja vrženi na cesto? V takem položaju so naši dijaki v Murski Soboti. Ze tri leta so v začasnem posloju ne danje farne šole. To jim je čano na razpolago le do konca šolskega leta. Kam potem jeseni? Namerava se zidati, toda sredstev je zelo malo. V tej sliki se obračamo na dolra srca po širni domovini. Kdor si kupi vsaj eno srečko dobrodelne loterije za dijaški zavod »Martinišče« je že nekaj pripomogel. Srečka stane le 5 Din. Dobitki so številni in bogati. Zrehanje se vrši 1. maja. Izrebane številke priobčimo v časopisih.

**Škofjavska.** Dancs še župan in nikdar več! Tako so zaklicali naši zavedni voliki dne 23. januarja na občini Škofjavskega gospodu županu. Odkod ta zavednost prišastev SLS? Gospod župan, po milosti, po kakšni, on dobro ve; pred kratkim se zagrizen demokrat, zahotelo se mu je še po nekaj višjem. Ker pri demokratih ni imel izgleda, hajd v Zagreb k Radiču. Da mu vsaj pot ne bo zastoj, ga je gospod Radič posadil na drugo mesto kandidatov za oblasno skupščino na svoji listi za okraj Celje. Dobre volje jo je primahal nazaj iz Zagreba. Župan in kandidat — o kakšna čast! Toda kako čudna so pola človeškega življenja. Za poslanca ga ljudstvo ne mara, to je pokazalo dne 23. januarja, ko je so glasno sklenilo, da gospod Kežuh ne sme v Maribor. Da ga pa tudi za župana ne marajo, to bodo naši vrli občani kmalu pokazali. Da gospod Kežuh še ni zrel za župansko mesto, to kaže s svojim delom. Navzel se je nekega duha gerentstva, ter se ne ozira več na sklepe odbora in ne na sejne zapisnike. Kaj je z razpisom službe tajnika? Gospod župan! Igra, katero v tej zadevi igrate, je precej nevarna. Fazite, da jo ne boste zaigrali. Časi samovlad so minuli. Občan.

**Paška vas.** Gasilno društvo priredi na pustno nedeljo, dne 27. t. m. pri g. Mihelcu v Laški vasi pustni zabavni večer. Čisti dobiček se porabi za nakup nove motorne brizgalne.

**Št. Janž na Vinski gori.** Dne 2. februarja t. l. so pretekla štiri leta, kar je umrl tukajšnji nepozabni, blagopokojni župnik v pokolu Mihal Stršek. I red dobrima dvema mesecema pa nas je zapustil preč. g. župnik Franc Gosak, ki je pasel duše v tukajšnji fari 16 let. — Kakor je vladala pred štirimi leti na Svečnico v šentjanški fari žalost, tako je na letošnji Svečnici prevladovalo veselje. — Obhajali smo useljenje (inštalacijo) našega novega župnika, preč. gospoda Mateja Weissa. Vsa fara se je radovala, da more pozdraviti v svoji sredini svojega novega dušnega pastirja. To veselje se je pokazalo tudi na zunaj. Na predvečer Svečnice je priredil domači pevski zbor svojemu novemu gospodu župniku podoknico. Okoli župnišča se je nabralo mnogo ljudi, ki so dali duška svojemu veselju z glasnimi živjivo-klici. Na praznik je zasijalo solnce, kot da se hoče vsa narava radovali z nami. Strelci so naznanjali daleč naokrog, da se je vršil v naši fari veseli dogodek. Pri sv. opravilu je pozdravil preč. gospod dekan našega novega župnika s prav toplimi besedami. Kakor je gospod dekan želel g. župniku vso srečo in zadovoljstvo na novem mestu, tako mu želimo tudi mi, da bi dolgo, dolgo let srečen in zadovoljen pastiroval v šentjanški fari.

**Loka pri Zidarem mostu.** Ze dolgo ljudje ne pomnijo, da bi zvonovi v Loki v enem mesecu zvonili tolikim župljanom zadnje pozdrave. Sedem smo jih januarja spremili k ve'nemu počitku. Med drugimi je 19. januarja spremljal pri podružnici sv. Jurja na zadnji poti nad vse veličasten sprevod daleč znano in izredno priljubljeno g. Marijo Jurman. Pohotljiva roka rajne mamic je bila vedro odprta pomoči potrebnim; veliko je darovala za domače, pred letom rove zvorove, krasen dar je dala za bodoči novi zvon pri podružnici sv. Jerija, za katerega se zdaj zbirajo doneski, veliko je pedpirala farro in podružno cerkev, naklonjena je bila katoliškim listem, zavedem, misijonom in cela njena hiša se šteje med izobražene in narodno zavedne v fari. Umljivo tedaj, da je tolažila velika mrcžica ljudstva s svojo udeležbo pri pogrebu oba gospoda sina, uslužbena pri železnici — Ivan je ob enem na domu posestnik, obč. Hlapajničar, glavni steber krajevne organizacije SLS in odbornik izobraževalnega društva — in tri hčerke: dobrotno gđ. Mari, posestnica v Radečah, Alojzija, poročeno Prager in marljivo Marijino družbenico Agata. Dne 26. januarja je imel lep pogreb ob asistenci petih duhovnikov spoštovani in delavni posestnik g. Hijacint Moro. Nad 70 let star je v

## MALA OZNANILA

Vajenca za sodarstvo sprejme pri prosti hrani, stanovanju in perilu Fran Repič, sodar, Ljubljana, Trrovo. 124 2—1

Hišni strežnik z dežele, z večletnimi spričevali, pošten, tizen, srednje starosti, iščem službo pod dobrimi pogoji. Naslov v upravi lista. 137

Pelavska ro'bina za po'elestvo, najmanj štiri odrasli, za vinogradska in poljska dela, se išče. I lačajo se običajne dneine; stanovanjska hiša, polje, kurivo prosto. Vpraša se pri grašini Socka, pošta Vojnik. 160

Prod. m ali dam v najem dva orala zemlje, Stefan Ekart, Starše 37. Sv. Jarž, I tuj. 125

Hiša, dve sobi, kuhinja in sadni vrt, pripravna za vsako obrt ali za penziorista, pri cerkvi in šoli, se proda. I tujska gora št. 13. 131

Za dobrodošlo ges'ino se išče zakonski par, na račun. Nat. točne opise prosim pod »Februar« na upravo lista. 133

Hiša, lep vrt in njiva, nekaj sadnih dreves in vinske trte se takoj ro ceni proda, 20 minut od mesta Maribor, Cesta na Brezje št. 54. 146

Na prodaj je posestvo, 4 orla zemlje v Gaberniku, G. Polskava. Več se izve pri lastniku Iv. Špes. 145

življenju veliko pretrpel, je bil več let cerkveni ključar pri podružnici sv. Eoštjana, tajnik pri domači branilnici, mnogoletni podpornik izobraževalnega društva in sploh priljubljen in postrežljiv. Tudi do 4. februarja imamo že dva mrlca. Dne 3. t. m. je imela ganljiv sprevod ob veliki udeležbi faranov in številne Marijine družbe gđ. Ema Kranjc, ki je bila vkljub visoki starosti 75 let še zmiraj agilna članica Marijine družbe. I oleg družbine zastave jo je spremljala h pogrebu tudi lepa zastava našega izobraževalnega društva, ker se je tudi za isto rada potrudila in mu bila stalni ud. Vsem svetila večna luč in vsem preostalim naše sožalje! — Volitve so imenitno izpadle. SLS je bila pri nas močna zmagovalka. Naše izobraževalno društvo je imelo dne 2. februarja svoj vsakoletni občni zbor in je priredilo ta dan tudi imbolo v veliko veselje mladine. Obenem je pomnožilo svojo knjižnico začetkom februarja za 52 knjig.

**Sv. Križ pri Mariboru.** V soboto, dne 29. jan. je minulo 25 let od poroke Ivana in Cecilije Cepe, našega dolgoletnega cerkvenega ključarja. Prva žena, s katero je živel v srečnem zakonu, mu je bila umrla leta 1900, in v svojem drugem zakonu je dosegel srebrni jubilej. V nedeljo zvečer se je zbrala vsa družina — 10 otrok — v svoji rojstni hiši, da častitajo svojim staršem, predvsem svojemu očetu, ter jima obnove svojo ljubezen. Rodbina Cepejev je v naši župniji med najstarejšimi in v sorodu z dvema duhovnikoma, Janezom Cepe, bivšemu kaplanu v Jarenini, umrlemu v Mariboru 1817, ter Francem Cepe, b. dekanu istotam (1835—1861). Hčerka obeh jubilarov, Otilija, deluje že več let na naši šoli kot vzgledna učiteljica. Uglednima slavljencema želimo vsi sosedje in prijatelji isto, kar jima je želela ožja družba gostov tisto nedeljo zvečer: Eog vama daj še vnaprej obilo sreče in blagoslova! — Zlato poroka sta pa obhajala v pondeljek, 31. januarja zakon-

## Ponovna prostovoljna prodaja

oziroma parcelacija posestva »Prenuš dvor«, Zbelovo pri Poljčanah.

Prostovoljna prodaja posestva »Prenuš dvor« v celoti, oziroma po parcelah, se nadaljuje v nedeljo, dne 20. februarja t. l., od 10. ure dopoldne naprej.

Posestvo, ki je neobremenjeno, meri okroglo 45 oralov in obstoji iz cirka 16 oralov gozda, dalje vinograda, sadonosnika, njiv in travnikov. Na posestvu stoji lepa enonadstropna hiša z mlinom, viničarsko poslopje, dve prtilični hiši in več gospodarskih poslopij. S parcelacijo je mogoče doseči štiri samostojna gospodarstva, vsako s stanovanjsko hišo.

Posestvo je oddaljeno od Poljčan ¼ ure in leži v bližini glavne ceste v smeri Poljčane—Konjice. Železniška postaja Poljčane (¼ ure oddaljena), odnosno Zbelovo ali Sp. Laže na progi Poljčane—Konjice (¼ ure oddaljena).

Pismene ponudbe sprejema in daje pojasnila odvetniška pisarna g. dr. Ivana Fermevca v Ptuj.

Pojasnila na licu mesta se dobijo pri upravi »Prenuš dvora«, ali pri posestniku g. Josipu Groseku, Zbelovo pri Poljčanah št. 48.

Interesenti se vabijo k prodaji.

Cena in plačilni pogoji ugodni.

157

Točna in solidna postrežba!

Ustanovljeno 1909.



## Kilne pase

trebušne obveze, proti visečemu trebuhu, poljučim ledvicam in znižanju želodca, gumijeve nogavice in obveze za krčne žile. Umetne noge in roke, korsete, bergle, podloge za ploske noge, suspenzorije in vse aparate proti telesni pošodbam izdeluje staroznana tvrdka

FRANC PODGORŠEK, BANDAŽIST, MARIBOR  
Slovenska ulica 7.

Pismena naročila se točno izvršujejo ter pošiljajo po povzetju.

Somištednik, širite naš list!

## Zahvala.

Povodom nepričakovane smrti iskreno ljubljene hčerke v najlepši starosti 27 let, gospe

## Marije Klavora roj. Gorjup

čutim dolžnost, da izrekam javno zahvalo vsem tistim, ki so v dnevih mučnega trpljenja za časa boleznii imenovane sočuvstvovali z menoj in mi izrekli k težki izgubi edinega otroka v tolažbo sožalje.

Posebno se zahvaljujemo g. dr. Ilrovatu, vodju bolnice v Ormožu in njegovi soprogi za številne obiske, č. duhovščini, zastopnikom le-nartskih društva, moškemu zboru za globoko ganljivi žalostinki, darovalcem vencev in vsem, ki so rajno spremili po zadnji poti do hladnega groba.

Sv. Lenart v Slov. goricah, dne 6. februarja 1927.

Marija Dimnik, mati.